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Szanowni Państwo, 
 
Mamy przyjemność przedstawić Państwu sierpniowy numer biuletynu podatkowego.  
 
Przedstawiamy poniżej omówienie planowanych lub już uchwalonych najbardziej istotnych zmian w 
przepisach podatkowych oraz krótkie omówienie najciekawszych orzeczeń i interpretacji, które zostały 
wydane lub opublikowane w ostatnim okresie.  
 
Uprzejmie prosimy o kontakt w przypadku jakichkolwiek pytań dotyczących spraw podatkowych, a 
zwłaszcza przedstawionych w numerze tematów. 
 
Z poważaniem, 
 
 

Bartosz Iljin 
Doradca Podatkowy  
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23 lipca w Dzienniku Ustaw została 
opublikowana nowa umowa o unikaniu 
podwójnego opodatkowania z Norwegią. 
Umowa przewiduje m.in. 15% podatek u źródła 
od wypłacanych dywidend (z zastrzeżeniem 
zwolnienia dla posiadaczy przynajmniej 10% 
akcji/udziałów przez okres przynajmniej 24 
miesięcy), a także 5% podatek u źródła od 
odsetek i należności licencyjnych. Umowa 

będzie miała zastosowanie od 1 stycznia 2011 
roku i zastąpi umowę polsko-norweską z 24 
maja 1977 roku. Ta ostatnia umowa 
przewidywała 15% podatek u źródła od 
dywidend (5% w przypadku podmiotu 
posiadającego przynajmniej 25% akcji/udziałów 
w spółce wypłacającej dywidendę), brak 
podatku u źródła od odsetek i 10% podatek u 
źródła od należności licencyjnych. 

 
 
 
 
Jak informuje prasa, trwają prace nad 
zniesieniem obowiązku posługiwania się 
numerem identyfikacji podatkowej (NIP) przez 
zwykłych obywateli w kontaktach z urzędami. 
NIP miałby zostać zastąpiony  
w ich przypadku numerem PESEL. Natomiast 
pozostali podatnicy prowadzący firmy oraz 

osoby prawne i jednostki organizacyjne nie 
będące osobami prawnymi nadal musiałyby się 
posługiwać numerem NIP. Fachowcy są jednak 
podzieleni w opiniach i podkreślają, że to tylko 
pozorne udogodnienie, które przyniesie spore i 
niepotrzebne wydatki dla budżetu. 

 
 
 
 
Komisja Europejska proponuje wydłużenie 
terminów składania wniosków o zwrot podatku 
VAT zapłaconego za granicą w 2009 roku do 
31 marca 2011 (zamiast obecnego 30 września 

2010 roku) ze względu na fakt, że cześć krajów 
nie zdążyła wprowadzić odpowiednich 
przepisów. 

 
 
 
 
Rząd planuje podwyższyć o 1-2% stawki 
podatku VAT od 2011 roku w ramach walki z 

kryzysem. Nowe stawki mają wynieść 5, 8 i 
23%. 

  

Nowa umowa o unikaniu podwójnego opodatkowania z Norwegią 

ZMIANY W USTAWODAWSTWIE 

Koniec NIP dla zwykłych podatników? 

Dłuższy termin zwrotu VAT zapłaconego za granicą? 

Od 2011 roku wyższy podatek VAT?  
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1 sierpnia 2010 weszło w życie rozporządzenie 
zmieniające rozporządzenie ministra pracy i 
polityki socjalnej z 18 grudnia 1998 roku. 
Zgodnie z nowymi zasadami, zleceniobiorcy i 
osoby wykonujące inne umowy cywilnoprawne 
podlegające obowiązkowo ubezpieczeniu 
społecznemu nie zapłacą ZUS od diet i innych 

należności, jakie otrzymują z tytułu podróży 
służbowej, od wartości świadczeń bhp, 
odszkodowań i rekompensat z tytułu 
rozwiązania ich umowy. Tym samym, zostali 
zrównani statusem z pracownikami, co jest 
rezultatem wyroku Trybunału Konstytucyjnego z 
16 lutego 2010 roku. 

 
 
 
 
Rząd przyjął projekt ustawy rozszerzającej od 
2011 roku zwolnienie z podatku CIT na 
fundusze inwestycyjne i emerytalne. Według 
założeń, zwolnieniu przewidzianemu obecnie w 

art. 6 ust. 1 pkt 10 i 11 ustawy o podatku 
dochodowym od osób prawnych mają również 
podlegać fundusze inwestycyjne i emerytalne 
zarejestrowane za granicą.  

 
 
 
 
Rząd pracuje nad projektem zmian w kodeksie 
spółek handlowych umożliwiającym założenie 
spółki z ograniczoną odpowiedzialnością bez 
udziału notariusza. W myśl projektu, założenie 
spółki miałoby się odbywać za pomocą 
specjalnego formularza wysyłanego do 
Krajowego Rejestru Sądowego drogą 
elektroniczną. Będzie to nowa, uproszczona 
forma założenia spółki, przy czym stara, 

tradycyjna, ma pozostać. W ramach tej 
uproszczonej formy, będzie możliwe tylko 
wniesienie wkładów pieniężnych. Jednocześnie 
nie będzie obowiązywała zasada jednego 
okienka i dokumenty do urzędu statystycznego, 
urzędu skarbowego i ZUS będzie trzeba 
składać oddzielnie. Zarejestrowanie takiej 
spółki ma trwać jeden dzień. 

 
 
 
 
Zgodnie z opracowanymi przez Ministerstwo 
Finansów założeniami, od 2011 roku zniknąć 
ma możliwość pełnego odliczenia VAT od 
samochodów z kratką. Projekt nowelizacji 
przewidywać ma możliwość kontynuacji prawa 

pełnego odliczenia VAT w przypadku umów 
leasingu zawartych do końca bieżącego roku. 
Zniknąć ma natomiast prawo do odliczenia VAT 
od zakupionego paliwa do takich samochodów. 

  

Od 1 sierpnia 2010 zleceniobiorcy będą korzystać ze zwolnień składkowych ZUS tak jak pracownicy 

Zagraniczne fundusze inwestycyjne i emerytalne będą zwolnione z CIT w Polsce 

Już wkrótce założenie spółki może być możliwe bez udziału notariusza 

Przepisy o „kratkach” samochodowych mają obowiązywać do końca 2010 roku. 
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W przedmiotowej sprawie, Sąd rozpoznawał 
skargę na wiążącą interpretację wydaną przez 
organy podatkowe. Sąd uznał, że w przypadku 
otrzymania faktury, która następnie została 
zagubiona lub uległa zniszczeniu, w 
konsekwencji czego podatnik zwrócił się do 
wystawcy o duplikat faktury, powinien on 
odliczyć VAT w miesiącu otrzymania pierwotnej 

faktury (lub w dwóch następnych miesiącach). 
Nie ma znaczenia data otrzymania duplikatu, 
jeżeli oryginalna faktura dotarła do podatnika i 
istnieje po niej jakikolwiek ślad. Odmiennie 
natomiast będzie w sytuacji, gdy oryginał 
faktury nie dotarł do podatnika. Wtedy liczy się 
data otrzymania duplikatu. 

 
 
 
 
 
 
 
W przedmiotowej sprawie, Wojewódzki Sąd 
Administracyjny rozpoznawał skargę spółki na 
indywidualną interpretację wydaną przez Izbę 
Skarbową w Warszawie. Przedmiotem 
zapytania było opodatkowanie podatkiem 
zryczałtowanym w sytuacji, gdy otrzymującym 
nagrodę jest przedsiębiorca. Sąd przyznał rację 

spółce, że przepisy w zakresie podatku od 
wygranych są jednakowe dla wszystkich osób 
fizycznych, niezależnie od tego czy prowadzą 
działalność gospodarczą czy nie. Inaczej byłoby 
jednak, gdyby nagrody były częścią (ukrytą) 
wynagrodzenia współpracujących ze spółką 
pośredników. 

  

PODATKI DOCHODOWE OD OSÓB FIZYCZNYCH I PRAWNYCH 

PODATEK OD TOWARÓW I USŁUG 

VAT naliczony z duplikatu faktury należy odliczyć w miesiącu otrzymania pierwotnej faktury (lub w 
dwóch następnych), jeżeli podatnik otrzymał ją już wcześniej – wyrok Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Poznania z 29 lipca 2010 roku (sygn. I SA/Po 368/10) 

Wygrana w loterii opodatkowana jest 10% podatkiem zryczałtowanym, także w przypadku 
przedsiębiorców – wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie z 21 lipca 2010 roku 

(sygn. III SA/Wa 169/10) 
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Moore Stephens Polska 

 
 
Moore Stephens International należy do największych światowych stowarzyszeń skupiających firmy 
zajmujące się audytem, księgowością, podatkami oraz konsultingiem. Sieć skupia 360 niezależnych 
firm w ponad 600 miastach w blisko 100 krajach na całym świecie. Łącznie podmioty należące do sieci 
Moore Stephens International zatrudniają 20.000 specjalistów w dziedzinie finansów, podatków, 
księgowości i audytu. Członkowie sieci Moore Stephens na całym świecie podzielają te same wartości: 
niezależność, dostosowanie usługi do potrzeb klienta, jakość, zarządzanie wiedzą, całościowe 
podejście. Przestrzeganie tych wartości jest naszym zobowiązaniem wobec naszych klientów, którym 
doradzamy i którym towarzyszymy w ich rozwoju. Moore Stephens w Polsce działa od początku lat 
dziewięćdziesiątych i obecnie obejmuje swym działaniem obszar całego kraju, świadcząc usługi 
wysokiej jakości w zakresie audytu, doradztwa podatkowego oraz księgowości. Wśród naszych klientów 
są zarówno małe przedsiębiorstwa jak i duże spółki giełdowe oraz międzynarodowe koncerny.  

 

Kontakt 

 
W przypadku wszelkich pytań lub wątpliwości dotyczących omawianych w biuletynie problemów lub 
oferowanych przez Moore Stephens w Polsce usług prosimy o kontakt: 
 

WARSZAWA GDAŃSK 

Moore Stephens Central Audit Sp. z o.o. 
Bartosz Iljin 
b.iljin@centralaudit.pl 
ul. Sienna 82, 00-815 Warszawa 
tel. +48 (022) 652 21 83 
fax +48 (022) 323 65 50 
 

Moore Stephens Trzemżalski, Krynicki  
i Partnerzy Kancelaria Biegłych  
Rewidentów Sp. z o.o. 
Wojciech Kotłowski 
w.kotlowski@moorestephens.gda.pl 
ul. Ks. Fr. Rogaczewskiego 9/19; 80-804 
Gdańsk 
tel:    +48 (058) 300 98 00 
fax:    +48 (058) 300 98 04 

  

POZNAŃ 

DGA Audyt Sp. z o.o. 
Ewelina Walinciak 
ewelina.walinciak@ms.gdaaudyt.pl  
ul. Towarowa 35, V p.; 61-896 Poznań 
tel.    +48 (061) 859 59 20  
fax.    +48 (061) 859-59-21 
 

 

 

 

http://www.moorestephens.com/
mailto:b.iljin@centralaudit.pl
mailto:w.kotlowski@moorestephens.gda.pl
mailto:ewelina.walinciak@ms.gdaaudyt.pl
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Usługi  

 

Audyt 

Oferujemy naszym Klientom profesjonalne badanie sprawozdań finansowych, wykorzystujemy 
specjalistyczne umiejętności i doświadczenie branżowe konsultantów oraz nieprzerwanie inwestujemy 
w rozwój naszych zasobów. Przeprowadzamy audyty, przeglądy oraz zlecenia wynikające ze 
wzajemnie uzgodnionych procedur (zlecenia specjalne). 

Doradztwo podatkowe 

Oferujemy doradztwo w postępowaniach podatkowych, reprezentujemy Klientów w kontaktach z 
administracją skarbową. Proponujemy prowadzenie rejestrów i dokumentacji VAT dla przedsiębiorców 
zagranicznych prowadzących działalność w Polsce. Oferujemy doradztwo w zakresie cen transferowych 
(ocena istniejącej dokumentacji i pomoc w jej kompletowaniu). Przeprowadzamy audyty i przeglądy 
podatkowe w celu oceny ryzyk podatkowych i optymalizacji obciążeń podatkowych. 

Usługi księgowe, płacowe, administracja kadrowa 

Wykorzystując sprawdzoną metodologię, narzędzia oraz doświadczenie świadczymy profesjonalne 
usługi księgowe obejmujące prowadzenie ksiąg rachunkowych zgodnie z przepisami Ustawy o 
Rachunkowości oraz standardami międzynarodowymi (w tym, zgodnie ze standardami grupowymi), 
przygotowywanie skonsolidowanych sprawozdań zgodnie z ustawą o rachunkowości oraz standardami 
międzynarodowymi, bieżące konsultacje w dziedzinie rachunkowości umożliwiające Klientom 
podejmowanie optymalnych i zgodnych z przepisami decyzji biznesowych. W ramach usług 
outsourcingu proponujemy klientom pośrednictwo w kontaktach z urzędami skarbowymi oraz ZUS jak 
również usługi kalkulacji wynagrodzeń i prowadzenie dokumentacji kadrowej. 

Doradztwo gospodarcze i corporate finance 

Oferujemy doradztwo finansowe-księgowe i podatkowe przy transakcjach fuzji i przejęć (zarówno po 
stronie kupującego jak i sprzedającego) oraz doradztwo przy pozyskiwaniu kapitału. Ponadto oferujemy 
naszym Klientom wsparcie w całym procesie inwestycyjnym, obejmujące due diligence oraz 
prowadzenie negocjacji. W ramach wachlarza usług Corporate Finance zapewniamy również usługi 
obejmujące budowanie analiz i business planów, wyceny przedsiębiorstw i ich części. Jedną z usług, 
które cieszą się również zainteresowaniem naszych klientów jest doraźne korzystanie z naszych 
ekspertów przy prowadzeniu ich procesów biznesowych. 

Usługi szkoleniowe 

Dostarczamy wiedzę, która ugruntowuje kompetencje naszych Klientów i zapewnia stabilny wzrost 
przedsiębiorstw. Wszystkie nasze szkolenia dostosowywane są do potrzeb naszych klientów i 
prowadzone są przez praktyków. 


